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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

STRATEGIC MANAGEMENT OF ENTERPRISE FINANCES 

 

В умовах посилення впливу фінансової та політичної кризи національної економіки 

найважливішими чинниками успішного розвитку вітчизняних підприємств у довгостроковій 

перспективі є наявність фундаментальної мети розвитку і побудова ефективної системи 

управління їх фінансами, орієнтованої на досягнення цієї мети. Досвід розвинених країн, 

розвиток управлінських технологій, упровадження вартісного підходу до управління 

бізнесом на українських підприємствах переконливо довели, що пріоритетною метою 

розвитку підприємства є максимізація його вартості. Управління фінансовими ресурсами в 

ринкових умовах спрямоване на підвищення ринкової вартості й інвестиційної 

привабливості підприємства. Ефективне фінансове управління вимагає безперервності, 

послідовності і комплексності використання методів і важелів, завдяки яким фінансовий 

механізм підприємства найкраще пристосовується до змін в умовах утвердження ринкової 

економіки. 

Для формування механізму якісного та ефективного управління фінансовими 

ресурсами підприємства, необхідно дотримуватися принципів системності та комплексності, 

що стає особливо актуальним є у зв’язку із економічною та політичною нестабільністю у 

світі, глобалізацією бізнесу, збільшенням підприємницьких ризиків та жорсткістю 

конкуренції. Рівень фінансового потенціалу й умови фінансових ринків розширюють або 

обмежують можливості формування підприємствами достатнього обсягу фінансових 

ресурсів. Все це зумовлює необхідність розробки ефективної політики управління 

фінансовими ресурсами як одного з найважливіших елементів в загальній стратегії 

діяльності та розвитку підприємств. 

Стратегічними завданнями розробки та реалізації ефективної системи управління 

фінансами підприємства є досягнення стратегічних та тактичних цілей його діяльності на 

основі використання ринкових механізмів залучення фінансових ресурсів, оптимізації 

структури капіталу та забезпечення фінансової стійкості, максимізації прибутку та 

підвищення ринкової вартості підприємства. При цьому визначального значення набуває 

забезпечення прозорості інформації стосовно фінансово-економічного стану підприємства як 

для власників, так і для потенційних інвесторів [1].  

Фінансова стратегія представляє собою визначення довгострокової мети фінансової 

діяльності підприємства, вибір найбільш ефективних способів і шляхів їх досягнення. 

Завданнями фінансової стратегії є: визначення способів проведення успішної фінансової 
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стратегії та використання фінансових можливостей; визначення перспективних фінансових 

взаємовідносин із суб’єктами господарювання, бюджетом, банками та іншими фінансовими 

інститутами; фінансове забезпечення операційної та інвестиційної діяльності на 

перспективу; вивчення економічних та фінансових можливостей імовірних конкурентів, 

розробка та здійснення заходів щодо забезпечення фінансової стійкості; розробка способів 

виходу із кризового стану та методів управління за умов кризового стану підприємств [2]. 

Розробка фінансової стратегії – це галузь фінансового планування. Як складова 

частина загальної стратегії економічного розвитку, вона має узгоджуватися з цілями та 

напрямками останньої. У свою чергу, фінансова стратегія справляє суттєвий вплив на 

загальну економічну стратегію підприємства. Зміна ситуації на макрорівні та на фінансовому 

ринку спричиняє коригування як фінансової, так і загальної стратегії розвитку підприємства. 

Ефективне стратегічне управління розвитком фінансових ресурсів повинно включати 

наступні основні етапи: визначення стратегічних цілей управління фінансовими ресурсами 

підприємства, які не повинні конфронтувати із загальними цілями його функціонування і 

розвитку та іншими функціональними (підтримуючими і забезпечуючими) цілями; 

формування фінансових стратегій у відповідності до стратегічного набору альтернатив 

поведінки суб'єкта господарювання, впровадження якого дозволить реалізувати обрані цілі; 

постановку задач; вибір методів їх реалізації; розробку критеріальних показників оцінки 

досягнення цілей; трансформацію організаційної структури підприємства згідно з обраними 

стратегіями, що забезпечує його перетворення в здатну до саморозвитку структуру; 

впровадження обраних стратегічних альтернатив; мотивація персоналу і партнерів до 

досягнення стратегічних цілей; моніторинг реалізації стратегій за обраними критеріальними 

показниками та прийняття управлінських рішень щодо їх продовження, реабілітації або 

зміни. 

Структурно фінансова стратегія підприємства складається із [3]: 1) стратегії 

управління активами; 2) стратегії управління капіталом; 3) інвестиційної стратегії; 4) 

стратегії управління грошовими потоками; стратегії управління фінансовими ризиками; 5) 

стратегії антикризового управління; 6) стратегії узгодження фінансових цілей та якості 

управління фінансовою діяльністю підприємства.  

Побудова ефективної фінансової стратегії дає менеджерам вищої ланки підприємства 

змогу вчасно вирішувати такі важливі завдання, як: 1) ефективне формування, розподіл та 

використання фінансових ресурсів підприємства; 2) оцінка фінансового стану підприємства 

за допомогою фінансового аналізу таких важливих показників, як фінансова стійкість, 

рентабельність, визначення напрямів їх удосконалення шляхом оптимізації капіталу 

підприємства та розподілу його прибутку; 3) визначення об’єктів для проведення 

інвестиційної діяльності підприємства, шляхом аналізу фінансового ринку; 4) проведення 

моніторингу внутрішнього та зовнішнього фінансового середовища для виявлення 

фінансових загроз підприємству та вчасне їх усунення; 5) побудова фінансових планів на 

коротко-, середньо- та довгострокову перспективи з урахуванням головної мети створення 

підприємства; 6) створення резервних фінансових фондів підприємства на випадок 

негативних змін внутрішнього та зовнішнього фінансового середовища. 
 

Перелік використаних джерел: 

1. Бердар М. Стратегічне управління розвитком фінансових ресурсів промислових підприємств в 

сучасних умовах. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 2012. Вип. 139. С. 18-

21. 

2. Паршина О.А. Стратегічне управління фінансовими ресурсами підприємства. URL: 

http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/24824/st_51_28.pdf?sequence=1 (дата зверення до ресурсу 

25.10.2023 року) 

3. Рудика В.І., Маковецька Н.А. Теоретичні аспекти стратегії розвитку фінансів підприємства. 

Економіка та суспільство. 2017. Вип.10. С. 343-346. 

 

 

 


